

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 838-330, 339-330  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HÍRLELT

B 1. kiadás

1952. december 21.

7 óra -- perc

A könnyűipar élénjáró üzemi büszkén jelentik becsülettel helytálltak adott szavuknak, teljesítették Sztálin elvtárs születésnapjára tett fogadalmikat

k Kim PE Tom VE

A Budapesti Butorgyár

dolgozói Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére vállalták, hogy évi felemelt tervüket négy nappal a határidő előtt befejezik. A nagy cél megvalósítása érdekében az üzemműhelyek párosversenyre hívták egymást a termelés emelésére, a minőség javítására, a munkamódszerátadásra és a munkafegyelem megszilárdítására. A versenyből a fényezőműhely került ki győztesen 146 százalékos átlagteljesítménnyel. A második a gépház lett 134 százalékos átlaggal, míg az asztalosműhely a harmadik helyre került. A lendületes verseny eredményeképpen az üzem dolgozói jelentősen túlteljesítették felajánlásukat, mert már december 17-én befejezték évi felemelt tervüket. A fogadalom túlteljesítésében jelentősen hozzájárult az, hogy az üzem dolgozói december 15-től 20-ig sztálini műszakot tartottak.

A Közlekedési Nyomda

dolgozói élüzem címükhöz méltóan dolgoztak a negyedik negyedév eddigi szakaszán. Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére elhatározták, hogy a negyedik negyedév végéig háromszázezer forint értékű nyomtatványt készítsenek hulladékanyagból terven felül.

Az üzem valamennyi műhelye lelkesedéssel harcolt a fogadalom valóraváltásáért. Eredményezte azt is, hogy éves felemelt ártermelési tervüket december 9-én befejezték. Ebben a harcban a gépterem dolgozói jártak az élen. Még a negyedik negyedév elején elhatározták, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára megszerzik a sztálinista osztály címet. Ez nagy kitüntetés, mert az iparágban még csak egy műhely - a Közlekedési Nyomda szedőterme - büszkélkedhet vele. A terem berakó dolgozóit háromhónapos szakképzésben részesítették, ahol megtanulták az univerzális berakó legjobb munkamódszerét. Megismerték az összes gépet, így nemcsak a saját gépükön, hanem szükség esetén bármilyen gépen tudnak dolgozni.

A gépnevelők munkájának meggyorsítására beemelő kocsikat készítettek, amelyek segítségével könnyebbé válik az anyagmozgatás. Szovjet mintára megvalósították a váltórendszert, amellyel a berakók folyamatos munkáját biztosították.

/folyt. köv./

237

## MTI BELFÖLDI HIREK

B '2. kiadás

1952. december 21.

7 óra 05 perc

/A könnyűipar élenjáró. . . folyt./ k Kim PE Tom VE

A gépterem dolgozói lelkes munkával mindennap túlteljesítették az előirányzatot, így beválthatták adott szavukat. Megnyerték "az ipar második sztahanovista osztálya" kitüntetését, amelyet a december 21.-i ünnepélyen vesznek át. Jó munkájuk nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a vállalati felajánlásból eddig 257.300 forint értékű nyomtatványt készítettek terven felül megta-  
karított anyagból.

### A Szentendrei Papírgyár

dolgozói az iparbene lsőként fejezték be felemelt évi előirányzatukat. Emellett komoly eredményeket értek el Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére tett fogadalmuk teljesítésében is. Az I. és II. papírgép dolgozói elhatározták, hogy 18.000 forint értékű szitót és nedveslemezt takarítanak meg. Fogadalmukat gondos munkával 26.957 forintra teljesítették túl.

Az üzem dolgozói ígéretet tettek arra is, hogy a rost- és a vízvesztésüket jelentősen lecsökkentik. Már eddig 14.000 forint értékben csökkentették a két anyag veszteségét. Az átlagos selejtmennyiséget 5.4 százalékról 5 százalékra vállalták leszorítani. Adott szavuknak helytálltak.

Az üzemben a napokban értékelték a dolgozók egész évi munkáját. A legjobb eredményt az I. papírgépen dolgozó Csómor László brigádja érte el. A brigád főleg az anyagtakarékoságban járt az élen. Az egyéni versenyzők között Horváth Lajosné lett a győztes, aki 128 százalékos átlaggal termelt az év folyamán, tervében jelenleg 1953. április hónapnál tart. /MTI/

Télen is dolgoznak az acsádi "Petőfi" tisztagjai

vid Kó/PE No 2 VE

Az acsádi "Petőfi" termelőszövetkezet tagjai télen sem hagyják abba a munkát. Most első és legfontosabb feladatuk a trágyázás a tavasszal alá. Ezzel egyidőben a gyümölcsösükben pótolják a gyümölcsfákat. Utána kezdik a favágást: 240 köbméter fát termelnek ki. A tél folyamán felépítenek egy 2500 férőhelyes baromfiólat és kijavítják az istállót. Nem hanyagolják el a tanulást sem. Szorgalmasan járnak a hároméves növénytermesztési tanfolyamra és a politikai iskolára is. A tisztag egy tagja fejőmesteri, egy pedig kertészeti tanfolyamon sajátítja el a fejlett módszereket. /MTI/

Kó

MTI BELFOLDI HIREK

B. 3 kiadás 1952. december 21. 7 óra 10 perc.

Jelentés a könnyűipari üzemek sztálini műszakjának eredményeiről.

k KIM/&/Kné/m Tom P.

A könnyűipari üzemekben békeórséggel, sztálini műszak-  
kal, békeműszakkal készültek Sztálin elvtárs születésnapja méltó  
megünneplésére.

Ezekben a napokban az üzemek dolgozói minden eddigi  
eredményeiket tulszárnyalva kiváló termelési teljesítményeket  
értek el. Ennek a lendületnek köszönhető, hogy igen sok vállalat  
már december 21 előtt teljesítette évi tervét.

A Kelenföldi Textilművekben  
egész héten kimagasló eredmények születtek a sztálini műszak  
lendületében. Ennek eredményeként fejezte be tervét december  
18.-án a fonoda és december 19.-én délután a szövöde.

A szövöde napi tervteljesítése december 19.-én  
103.2 százalék volt. A kettős nagyszövöde december 19.-én  
107.1 százalékos tervteljesítéssel dolgozott. Az élen az egyes  
nagyszövöde hatos mintapertijé járt, amely már szovjet munka-  
módszer szerint dolgozik.

A Hezai Fésűsfonógyár dolgozói  
is a sztálini munkaverseny eredményeként fejezték be éves ter-  
vüket. Ebből az alkalomból röpgyűlést tartottak, ahol elhatá-  
rozták, hogy az év hátralévő időszakában úgy termelnek, hogy  
megfelelő alapanyaggal biztosíthassák 1953-as évi tervük  
sikeres beindítását.

A Textilmintagyártó Vállalat dolgozói  
is befejezték már évi tervüket és jelenleg az 1953-as év  
szébbnél-szebb textilterveit készítik. Sztálin elvtárs szüle-  
tésnapjára a tervező dolgozói vállalták, hogy a baráti álla-  
mokból származó festékekből 100 példányban szinkártyát  
készítenek, amelyet 1953. január 1-re a nyomógyárak rendelke-  
zésére bocsájtanak. Vállalásukat december 19.-én teljesítették.

Tervük befejezésével köszöntötték Sztálin elvtár-  
sat 73. születésnapján a Tatai Szőnvegyár és az Újpesti  
Fésűsfonó dolgozói is. /Folyt. köv./

18.-án délután 5 órakor  
tervet. A Szegedi Textilművek dolgozói  
fejezték be az 1952-es termelési

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4 kiadás 1952. december 21. 7 óra 15 perc.

/Jelentés a könnyüipari üzemek..... folyt./  
k.KIM/&/Kné/m Tom P.

A Kaposvári Fonoda dolgozói december 19.-én befejezték ezévi tervüket, a gyűrűs fonógépeket szerelő brigádok pedig három nappal a vállalt határidő előtt teljesítették vállalásukat, a négy új gyűrűs fonógép beszerelését. A tervben december 21-ig előírt 86 gyűrűs fonógép helyett eddig 90 gyűrűs fonógépet szereltek fel, s ezzel már 34,560 orsó pereg a Kaposvári Fonoda főműhelyében. /MTI/

---

A Budapesti Kárpitosüzem dolgozói kimagasló eredményeket értek el a sztálini műszak alatt.

k.KIM/m Tom P.

A Budapesti Kárpitosüzem dolgozói nagy lelkesedéssel készültek a sztálini műszak megtartására. Az egyéni versenyzők között Germán Gusztáv ért el kimagasló eredményt. A kétszeres sztehenovista indítványára kezdték el szovjet minta alapján a szériagyártást. Ezt a módszert a sztálini műszak előtt minden egyes dolgozó átvette. Eddig a dolgozók párcsával, vagy négyesével kezdték a munkát, most 16-18-osával. Egyszerre egy művelőt vezetnek el, belépnek a fogásokba, nem kell a szerszámokat letenni. Utána folytatják egymás munkafolyamatnál. Ezzel a módszerrel Germán brigádja már az első nap a vállalt 151%-helyett 176%-t, legutóbb pedig 195%-ot ért el. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás 1952. december 21. 7 óra 20 perc.

A 15-ös ipari tanulóintézet növendékei Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére újabb szemléltető eszközökkel gyarapították intézetük szertárát.

Gy/m Tom P. 3.

A 15-ös számú ipari tanulóintézet növendékei lelkesen készültek Sztálin elvtárs születésnapjának méltó ünnepelésére. A növendékek felajánlásként szemléltető eszközöket készítettek az iskola-szertár számára.

Göbl János és Szabó Ottó második osztályos esztergályostanulók ezer forint értékben egy lánghegesztéshez szükséges reduktort készítettek, Hajagos Gizella mérőműszereket szerkesztett, Kossik Gizella másodéves középiskolai tanuló pedig két morsekuposság-mérővel, és egy menetes kalibermérővel gyarapította az iskola szertárát.

Az intézetben nagy nevelő hatása van a szociális versenyvállalásoknak. Az intézet igazgatósága a legkiválóbb felajánlásokat teljesítő ipari tanulók szüleinek levélben írta meg gyermekük szép eredményét. /MTI/

---

Yolcvan új sztahanovistát avattak a kisipari szövetkezetek.

Gy/KV/m Tom P 4.

December 20.-án a kisipari szövetkezetek az egész országban ünnepségek keretében avatták fel az új sztahanovistákat.

Budapesten: a vas-, fa-, bőr-, vegyes- és textil kisipari szövetkezetek 57 kiváló dolgozónak adták át a sztahanovista kitüntetést. A fővárosban a textil Kiszöv vezet: 18 sztahanovistát avatott. Ennek öröme a MÁVAG disztermében december 21.-én kiváló művészek felléptével műsoros estet rendeznek.

A megyei székhelyeken lévő Kiszövek 23 sztahanovistát avattak fel.

A 80 új sztahanovista közül 32 ujitó. Ujitásaikkal évente közel 20 millió forintot takarítanak meg.

A kisipari szövetkezetek sztahanovistáinak száma

a most felavatott 80 új sztahanovistával 430-ra emelkedett.

---

KD /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5 kiadás 1952. december 21. 7 óra 20 perc.

A 15-ös ipari tanulóintézet növendékei Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére újabb szemléltető eszközökkel gyarapították intézetük szertárát.

Ggy/ m Tom P. 3.

A 15-ös számú ipari tanulóintézet növendékei lelkesen készültek Sztálin elvtárs születésnapjának méltó ünneplésére. A növendékek felajánlásként szemléltető eszközöket készítettek az iskola-szertár számára.

Göbl János és Szabó Ottó második osztályos esztergályos tanulók ezer forint értékben egy lánghegesztéshez szükséges reduktort készítettek, Hajagos Gizella mérőműszereket szerkesztett, Kossik Gizella másodéves középiskolai tanuló pedig két morsekuposság-mérővel, és egy menetes kalibermérővel gyarapította az iskola-szertárát.

Az intézetben nagy nevelő hatása van a szociális versenyvállalásoknak. Az intézet igazgatósága a legkiválóbb felajánlásokat teljesítő ipari tanulók szüleinek levélben írta meg gyermekük szép eredményét. /MTI/

---

Yolcvan új sztahanovistát avattak a kisipari szövetkezetek.

Ggy/KV/m Tom P 4.

December 20.-án a kisipari szövetkezetek az egész országban ünnepek keretében avatták fel az új sztahanovistákat.

Budapesten: a vas-, fa-, bőr-, vegyes- és textil kisipari szövetkezetek 57 kiváló dolgozónak adták át a sztahanovista kitüntetést. A fővárosban a textil Kiszöv vezet: 18 sztahanovistát avatott. Ennek öröme a MAVAG dísztermében december 21.-én kiváló művészek felléptével műsoros estet rendeznek.

A megyei székhelyeken lévő Kiszövek 23 sztahanovistát avattak fel.

A 80 új sztahanovista közül 32 újító. Újításaikkal évente közel 20 millió forintot takarítanak meg.

A kisipari szövetkezetek sztahanovistáinak száma

a most felavatott 80 új sztahanovistával 430-ra emelkedett.

---

KO /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. december 21.

7 óra 25 perc

Megjelent Engels Frigyes "A természet dialektikája" című művének teljes magyar kiadása

k ÁKV PE M VE

Engels Frigyes "A természet dialektikája" című nagy alkotásának eddig csak egyes részletei jelentek meg magyar nyelven. A Szikra Könyvkiadó most jelentette meg Engels művének teljes magyar kiadását.

"A természet dialektikája" feltárja a természeti folyamatok nagy összefüggéseit és a polgári természetkutatókat bírálva rámutat arra, hogy a tudományos kutatók menthetetlenül zsákutcába, miszticizmusba tévednek, ha nem irányítja őket a meghaladóbb világnézet, a dialektikus materializmus. Ennek a világnézetnek az elsajátításához hatalmas segítséget nyújt Engels műve, amelyet a moszkvai Marx-Engels-Lenin Intézet gondos szerkesztése, jegyzetei tesznek még értékesebbé.

Rövidesen megjelenik ugyancsak a Szikra kiadásában B. Kedrov brosúrája, amelynek címe "Engels Frigyes 'A természet dialektikája' c. művéről". A broszúra ismerteti Engelsnek a természeti jelenségekre és a természettudomány fejlődésére alkalmazott dialektikus materialista módszerét és művének főbb következtetéseit. Nagy vonásokban foglalja össze a tudomány legújabb eredményeivel is, s kiemelve mutatja, hogy ezek igazolják Engels megállapításainak helyességét és utmutásainak a mai tudományra is vonatkozó érvényét. /MTI/

Több mint száz MNDSz olvasókör működik Miskolcon

vid PE M VE TP

△bócsi

Miskolc város MNDSz asszonyai a békebizottságok tagjaival együtt olvasókörökön fejlesztik politikai ismereteiket, figyelemmel kísérve a napi politikai eseményeket. A városban már a Magyar Békekongresszus előtt is sok olvasókör működött. A békevédelmi szerződésekben tett vállalások eredményeként újabb olvasókörök alakultak, így Miskolcon már több mint száz olvasókör működik. Egy-egy olvasókörnek átlagosan tizenöt hallgatója van.

Az olvasóköri összejöveteleket elsősorban a békeházakban tartják, ott, ahol az asszonyok maradéktalanul teljesítették a békevédelmi szerződésben tett fogadalmaikat. Az olvasókörökön rendszeresen tartanak sajtóvitákat is. Most a békekongresszus anyagát és Rákosi Mátyás elvtársnak az országgyűlésen mondott beszédét tárgyalják meg. Az MNDSz miskolci városi titkársága az olvasókörök színvonalának emelésére tanfolyamokon képezett ki olvasóköri vezetőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. december 21.

7 óra 25 perc

Megjelent Engels Frigyes "A természet dialektikája" című művének teljes magyar kiadása

k ÁKV PE M VE

Engels Frigyes "A természet dialektikája" című nagy alkotásának eddig csak egyes részletei jelentek meg magyar nyelven. A Szikra Könyvkiadó - most jelentette meg Engels művének teljes magyar kiadását.

"A természet dialektikája" feltárja a természeti folyamatok nagy összefüggéseit és a polgári természetkutatókat bírálva rámutat arra, hogy a tudományos kutatók menthetetlenül zsákutcába, miszticizmusba tévednek, ha nem irányítja őket a meghaladóbb világnézet, a dialektikus materializmus. Ennek a világnézetnek az elsajátításához hatalmas segítséget nyújt Engels műve, amelyet a moszkvai Marx-Engels-Lenin Intézet gondos szerkesztése, jegyzetei tesznek még értékesebbé.

Rövidesen megjelenik ugyancsak a Szikra kiadásában B. Kedrov brosurája, amelynek címe "Engels Frigyes "A természet dialektikája" c. művéről". A broszúra ismerteti Engelsnek a természeti jelenségekre és a természettudomány fejlődésére alkalmazott dialektikus materialista módszerét és művének főbb következtetéseit. Nagy vonásokban foglalja össze a tudomány legújabb eredményeivel is, s kiemeli, hogy ezek igazolják Engels megállapításainak helyességét s utmutatásainak a mai tudományra is vonatkozó érvényét. /MTI/

Több mint száz MNDSz olvasóköri működik Miskolcon

vid PE M VE TP

△böcsi

Miskolc város MNDSz asszonyai a békebizottságok tagjaival együtt olvasóköri fejlesztik politikai ismereteiket, figyelemmel kísérve a napi politikai eseményeket. A városban már a Magyar Békekongresszus előtt is sok olvasóköri működött. A békevédelmi szerződésben tett vállalások eredményeként újabb olvasóköri alakultak, így Miskolcon már több mint száz olvasóköri működik. Egy-egy olvasókörinek átlagosan tizenöt hallgatója van.

Az olvasóköri összejöveteleket elsősorban a békeházakban tartják, ott, ahol az asszonyok maradéktalanul teljesítették a békevédelmi szerződésben tett fogadalmaikat. Az olvasókörirendszert szervesen tartanak sajtóvitákat is. Most a Magyar Békekongresszus anyagát és Rákosi Mátyás elvtársnak az országgyűlésen mondott beszédét tárgyalják meg. Az MNDSz miskolci városi titkársága az olvasóköri szintjének emelésére tanfolyamokon képezett ki olvasóköri vezetőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. december 21.

7 óra 25perc

Megjelent Engels Frigyes "A természet dialektikája" című művének teljes magyar kiadása

k ÁKV PE M VE

Engels Frigyes "A természet dialektikája" című nagy alkotásának eddig csak egyes részletei jelentek meg magyar nyelven. A Szikra Könyvkiadó most jelentette meg Engels művének teljes magyar kiadását.

"A természet dialektikája" feltárja a természeti folyamatok nagy összefüggéseit és a polgári természetkutatókat bírálva rámutat arra, hogy a tudományos kutatók menthetetlenül zsákutcába, miszticizmusba tévednek, ha nem irányítja őket a meghaladóbb világnézet, a dialektikus materializmus. Ennek a világnézetnek az elsajátításához hatalmas segítséget nyújt Engels műve, amelyet a moszkvai Marx-Engels-Lenin Intézet gondos szerkesztése, jegyzetei tesznek még értékesebbé.

Rövidesen megjelenik ugyancsak a Szikra kiadásában B. Kedrov brosurája, amelynek címe "Engels Frigyes "A természet dialektikája" c. művéről". A broszúra ismerteti Engelsnek a természeti jelenségekre és a természettudomány fejlődésére alkalmazott dialektikus materialista módszerét és művének főbb következtetéseit. Nagy vonásokban foglalja össze a tudomány legújabb eredményeivel is, s kiemeli, hogy ezek igazolják Engels megállapításainak helyességét és utmutatásainak a mai tudományra is vonatkozó érvényét. /MTI/

Több mint száz MNDSz olvasóköri működik Miskolcon

vid PE M VE TP

△böcsi

Miskolc város MNDSz asszonyai a békebizottságok tagjaival együtt olvasóköri fejlesztik politikai ismereteiket, figyelemmel kísérve a napi politikai eseményeket. A városban már a Magyar Békekongresszus előtt is sok olvasóköri működött. A békevédelmi szerződésekben tett vállalások eredményeként újabb olvasóköri alakultak, így Miskolcon már több mint száz olvasóköri működik. Egy-egy olvasókörinek átlagosan tizenöt hallgatója van.

Az olvasóköri összejöveteleket elsősorban a békeházakban tartják, ott, ahol az asszonyok maradéktalanul teljesítették a békevédelmi szerződésben tett fogadalmaikat. Az olvasókörirendszert szervesen tartanak sajtóvitákat is. Most a Magyar Békekongresszus anyagát és Rákosi Mátyás elvtársnak az országgyűlésen mondott beszédét tárgyalják meg. Az MNDSz miskolci városi titkársága az olvasóköri szintjének emelésére tanfolyamokon képezett ki olvasóköri vezetőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1952. december 21.

7 óra 25 perc

Megjelent Engels Frigyes "A természet dialektikája" című művének teljes magyar kiadása

k ÁKV PE M VE

Engels Frigyes "A természet dialektikája" című nagy alkotásának eddig csak egyes részletei jelentek meg magyar nyelven. A Szikra Könyvkiadó most jelentette meg Engels művének teljes magyar kiadását.

"A természet dialektikája" feltárja a természeti folyamatok nagy összefüggéseit és a polgári természetkutatókat bírálva rámutat arra, hogy a tudományos kutatók menthetetlenül zsákutcába, miszticizmusba tévednek, ha nem irányítja őket a meghaladóbb világnézet, a dialektikus materializmus. Ennek a világnézetnek az elsajátításához hatalmas segítséget nyújt Engels műve, amelyet a moszkvai Marx-Engels-Lenin Intézet gondos szerkesztése, jegyzetei tesznek még értékesebbé.

Rövidesen megjelenik ugyancsak a Szikra kiadásában B. Kedrov brosúrája, amelynek címe "Engels Frigyes "A természet dialektikája" c. művéről". A brosúra ismerteti Engelsnek a természeti jelenségekre és a természettudomány fejlődésére alkalmazott dialektikus materialista módszerét és művének főbb következtetéseit. Nagy vonásokban foglalja össze a tudomány legújabb eredményeivel is, s kiemelve mutatja, hogy ezek igazolják Engels megállapításainak helyességét és utmutatásainak a mai tudományra is vonatkozó érvényét. /MTI/

Több mint száz MND Sz olvasókör működik Miskolcon

vid PE M VE TP

△bócsi

Miskolc város MND Sz asszonyai a békebizottságok tagjaival együtt olvasóköri munkát folytatnak. A városban már a Magyar Békekongresszus előtt is sok olvasókör működött. A békevédelmi szerződésekben tett vállalások eredményeként újabb olvasókörök alakultak, így Miskolcon már több mint száz olvasókör működik. Egy-egy olvasóköri munkát átlagosan tizenöt hallgatója van.

Az olvasóköri összejöveteleket elsősorban a békeházakban tartják, ott, ahol az asszonyok maradéktalanul teljesítették a békevédelmi szerződésben tett fogadalmaikat. Az olvasóköri munkát szívesen tartanak sajtóvitákat is. Most a Magyar Békekongresszus anyagát és Rákosi Mátyás elvtársnak az országgyűlésen mondott beszédét tárgyalják meg. Az MND Sz miskolci városi titkársága az olvasóköri munkájuk színvonalának emelésére tanfolyamokon képezett ki olvasóköri vezetőket. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1952. december 21.

7óra 30 perc

Megjelent Bolyai János világhírű "Appendix"-e

k ÁIV/PE M VE

Bolyai János, a magyar tudomány nagy büszkesége születésének 150 évfordulója alkalmából jelentette meg az Akadémiai Könyvkiadó a világhírű matematikus "Appendix" című korszakalkotó geometriai munkáját. Bolyai ebben a művében fejtette ki forradalmat jelentő új axiomáit.

A Kárteszi Ferenc által szerkesztett mű rövid történeti bevezetés után közli az "Appendix" eredeti kiadásának hű másolatát és az eredeti latin szöveg új magyar fordítását, majd pedig az "Appendix" kommentár-irodalmát. Rámutat a műben közölt ismeretek fejlődésére, továbbá mai matematikai gondolkodásunk fejlődésére gyakorolt hatására.

Az Akadémiai Kiadónál jelent meg Tóry Kálmánnak "A Duna és szabályozása" című nagyjelentőségű szakmunkája is, amely a Duna-medence általános leírásán kívül annak földtani viszonyait, a Duna-nak, mint vizi utnak jelentőségét, az ármentesítő munkálatok történetét, a Duna szabályozásának menetét és jövőbeni terveit taglalja. A mű különösen a folyamszabályozási szakemberek szempontjából nagyjelentőségű. /MTI/

Elek községben egy év alatt megsokszorozódott a kultúrcsoportok száma

vid PE M VE

Elek községben, - amely tavaly ősszel lett termelészövetkezeti község - tavaly mindössze egy csoport nevezett be a kultúrversenyre. A művészeti együttesek második versenyére már tizennégy csoport készül. Az elmúlt télen egy-egy ünnepélyen, Szabad Föld Téli Estén alig volt jelen 40-50 dolgozó paraszt. Ez évben a november 7.-i ünnepségen és december 14.-én a népek békékongresszusa alkalmából rendezett ünnepségen a négyszáz férőhelyes kulturotthon kicsinek bizonyult. A kulturotthonban esténként szorgalmasan próbálnak a magyar, román és szlovák kultúrcsoportok. Az öregek nagy szeretettel mutatják meg, milyen táncokat táncoltak régen az eleki románok. Az eleki román kultúrcsoport eredeti eleki román táncokat gyűjtött, s azzal készülnek a versenyre.

Az eleki magyar, román és szlovák anyanyelvű dolgozó parasztok nemcsak a mezőgazdasági munkában, hanem a kulturális munkában és a tanulásban is közösen, egymást segítve dolgoznak. /MTI/

KO

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1952. december 21. 7 óra 35perc

A pátyi gépállomás határidő előtt akarja befejezni a téli gépjavítási munkákat

vid KÖ/PE No VE

A pátyi gépállomás dolgozói Pest megyében negyedik helyre kerültek az őszi és éves tervük teljesítésében. Jó eredményük eléréséhez hozzájárultak a DISZ fiatalok is, akik egymással versenyezve, jól megállták helyüket.

A gépállomás jól felkészült a téli gépjavításokra is. A dolgozók tíz brigádot szerveztek, amelyek a gépjavítást futószalagszerűen végzik. Külön brigádot alakítottak a javításokhoz szükséges anyagok előkészítésére, a kész munkák elszállítására, valamint az elvégzett munkák naponkénti értékelésére. Az eredményeket versenytáblákon, felhívásokon ismertetik a dolgozókkal. A gépállomás legjobb szerelőit bízták meg a minőség ellenőrzésével, aki munka közben segít a hibák kijavításában.

A gépállomás vezetősége gondoskodott a dolgozók jobb munkakörülményeiről is. Eddig a javítások nagyrészt szabadban végezték, most világos, tiszta, fűthető gépjavító-szín áll a dolgozók rendelkezésére. Eddig két erőgépet, egy cséplő- és nyelőaratógépet javítottak meg.

A brigádok közül a "III. Békekongresszus" brigád Sztálin elvtárs születésnapja méltó megünneplésére vállalta, hogy tervét határidő előtt tíz nappal befejezi. A "Dózsa" brigád öt nappal a határidő előtt végzi el munkáját. A vállalásokhoz a többi brigád is csatlakozott. /MTI/

Jó eredmények a borjuk hideg nevelésével a kutasi állami gazdaságban

vid KÖ/PE No 2 VE

A kutasi állami gazdaságban az elmúlt évben vezették be szovjet módszer alapján a borjúk hideg nevelését. Az új módszer kiváló eredményeket hozott. Míg azelőtt a borjúk naponta alig 50-55 dekát gyarapodtak, a hideg borjúnevelésben az átlagos napi súlygyarapodás 95-100, sőt később 105-110 dekára szökkent fel. A szovjet módszerrel nevelt borjúk szebbek, egészségesebbek és edzettebbek az istállóban nevelteknél. Míg a természetesen nevelt borjak 30 százalékát selejteztek ki, az új módszer szerint nevelt borjúk közül csak öt százalékot kellett kiselejtezni. /MTI/

## MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9 kiadás 1952. december 21. 7 óra 40 perc.

Entz Béla kutató beszámolója a bolgár biológusok munkájáról.

4 K3/m 5 No VE

Entz Béla, a tihanyi Biológiai Kutatóintézet kutatója, aki az ősszel több magyar kutatóval együtt többhetes tanulmányuton Bulgáriában járt, a Magyar Biológiai Egyesületben tartott előadásában beszámolt a bolgár kutatók munkájáról és eredményeiről.

Kiemelte, hogy a bolgár tudományos élet az utóbbi években hatalmas fellendülésnek indult. A felszabadulás óta sok új tudományos intézet létesült és még több új tudományos intézményt létesítenek a jövőben. A bolgár hidrobiológiai kutatás központja a szófiai egyetem Tengerbiológiai Intézete, amely nemcsak a bolgár kormány, de a Szovjetunió részéről is nagy támogatásban részesül. Kutatási célokra egy 100 tonnás hajót kapott ajándékba a Szovjetuniótól. /Igen fejlett

A bolgár általános biológiai kutatás, különösen a micsurini biológia alapvető kérdéseinek vizsgálata/és főleg az állati vegetatív hibridek létrehozása terén ért el jelentős eredményeket. Így a szófiai állattani intézetben eredményes szikcsere-kisérleteket folytattak többek közt fehér leghorn és vörös rhode-islandi tyukfajták tojásaival. A kísérlet eredményeként a fehér leghorn-utódokon vörös, a vörös tyukfajta utódein fehér tollak jelentek meg, s ez a második nemzedékben is öröklődött. Az állatorvosi főiskolán mesterséges termékenyítés alkalmazásával igyekeznek életképes hibrideket létrehozni két faj között. Különlegesen kezelt és összekevert bak- és kosspermák juttattak az anyajuhba, s így sikerült juh-kecske hibridet létrehozni. Hasonló módszerrel kísérletek indultak a bivaly-tehén hibridek előállítására is.

A plovdivi mezőgazdasági akadémián veátömlesztéssel értek el figyelemreméltó eredményt. A kísérlethez 20 nemzedéken át törzskönyvezett, tiszta fehér és tiszta fekete juhot használtak. A fehér juhenyába - fehér kossal történt termékenyítés után - a nyaki vénába 7 naponként injekcióval, azonos vércsoportu, de fekete szőrzetű juh vérével juttatták. A megszületett két bárány közül az egyik tiszta fehér volt, de a másikon fekete foltok jelentek meg. Az új fajta keresztezés törvényszerűségeinek kikutatására most nagyszámu kísérletet állítottak be.

Végül hangsúlyozta az előadó, hogy a magyar kutatókat Bulgáriában mindenütt a legőszintébb és legmelegebb szeretettel fogadták és mindenben készséggel álltak rendelkezésükre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 9 kiadás 1952. december 21. 7 óra 40 perc.

Entz Béla kutató beszámolója a bolgár biológusok munkájáról.

4 K3/n 5 No VE

Entz Béla, a tihanyi Biológiai Kutatóintézet kutatója, aki az ősszel több magyar kutatóval együtt többhetes tanulmányuton Bulgáriában járt, a Magyar Biológiai Egyesületben tartott előadásában beszámolt a bolgár kutatók munkájáról és eredményeiről.

Kiemelte, hogy a bolgár tudományos élet az utóbbi években hatalmas fellendülésnek indult. A felszabadulás óta sok új tudományos intézet létesült és még több új tudományos intézményt létesítenek a jövőben. A bolgár hidrobiológiai kutatás központja a szófiai egyetem Tengerbiológiai Intézete, amely nemcsak a bolgár kormány, de a Szovjetunió részéről is nagy támogatásban részesül. Kutatási célokra egy 100 tonnás hajót kapott ajándékba a Szovjetuniótól. /Igen fejlett

A bolgár általános biológiai kutatás, különösen a micsurini biológia alapvető kérdéseinek vizsgálata/és főleg az állati vegetatív hibridek létrehozása terén ért el jelentős eredményeket. Így a szófiai állattani intézetben eredményes szikcsere-kísérleteket folytattak többek közt fehér leghorn és vörös rhode-islandi tyukfajták tojásaival. A kísérlet eredményeként a fehér leghorn-utódokon vörös, a vörös tyukfajta utódein fehér tollak jelentek meg, s ez a második nemzedékben is öröklődött. Az állatorvosi főiskolán mesterséges termékenyítés alkalmazásával igyekeznek életképes hibrideket létrehozni két faj között. Különlegesen kezelt és összekevert bak- és kosspermát juttattak az anyajuhba, s így sikerült juh-kecske hibridet létrehozni. Hasonló módszerrel kísérletek indultak a bivaly-tehén hibridek előállítására is.

A plovdivi mezőgazdasági akadémián váratlanul sikerrel értek el figyelemreméltó eredményt. A kísérlethez 20 nemzedéken át törzskönyvezett, tiszta fehér és tiszta fekete juhot használtak. A fehér juhenyába - fehér kossal történt termékenyítés után - a nyaki vénába 7 naponként injekcióval, azonos vércsoportu, de fekete szőrzetű juh vérével juttatták a megszületett két bárány közül az egyik tiszta fehér volt, de a másikon fekete foltok jelentek meg. Az újfajta keresztezés törvényszerűségeinek kikutatására most nagyszámu kísérletet állítottak be.

Végül hangsúlyozta az előadó, hogy a magyar kutatókat Bulgáriában mindenütt a legőszintébb és legmelegebb szeretettel fogadták és mindenben készséggel álltak rendelkezésükre. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás . 1952. december 21. 7 óra 45 perc

A mezőgazdasági szakiskolák tanárai patronálják a termelőszövetkezetek dolgozóit

i Á/Kné/PE No VE 4

A mezőgazdasági szakiskolák tanárai, amellet, hogy hallgatóikat az élenjáró szovjet termelési módszerek ismeretére megtanítják, patronáns-szerződéseket kötöttek a termelőszövetkezeti dolgozókkal, amelyekben meghatározták, milyen segítséget adnak nekik és ezzel a segítséggel milyen termelési eredményeket akarnak elérni.

Kocsis Pándor, a bajai Növénytermelési Technikum tanára patronálási szerződést kötött Klpcsik Sándorral, a bajai "Vörös Fény" termelőszövetkezet tehenészevel. Ezzel azt akarják elérni, hogy hat hónap alatt 7.3 literről 12 literre emeljék a fejési átlagot. Ennek eredménye meg is látszik, mert Klpcsik Sándor a szerződés megkötése után már második hónap végén elérte a 11 literes átlagot.

Gábris Lajos, a gyöngyösi Növénytermelési Technikum tanára Bata Lászlót, a gyöngyösi technikum tanácsnagjának növénytermelési brigádvezetőjét patronálja. Céljuk az volt, hogy a tavalyi 65 mázsás holdankénti átlagos cukorrépatermést az idén 120 mázsára emeljék. Az idei aszályos esztendő megakadályozta őket tervük teljesítésében, azonban még így is 87 mázsás átlagtermést szedett fel Bata László a területéről az átlagos 42 mázsával szemben. /MTI/

-----

Megalakult a Micsurin Agrártudományi Egyesület Szolnok-megyei tagozata

vid Kö/PE No 2 VE

A Micsurin Agrártudományi Egyesület Szolnok-megyei tagozata a megyei tanács dísztermében megtartotta alakuló értekezletét. A tagozat elnökévé Horváth Imrét, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetőjét, alelnökké Lovas Lajost, a turkevei "Vörös Csillag" tsz Kossuth-díjas elnökét, választották. Az ülésen Balogh János öntözésügyi előadó előadást tartott az öntözéses gazdálkodás nagyüzemi módszereiről. Az előadást élénk vita követte, majd az ülés résztvevői a helyi moziban megnézték a "Feketeföldi öntözés" és a "Nagyüzemi öntözéses gazdálkodás" című ismeretterjesztő filmeket. /MTI/

S

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás . 1952. december 21. 7 óra 45 perc

A mezőgazdasági szakiskolák tanárai patronálják a termelőszövetkezetek dolgozóit

i Á/Kné/PE No VE 4

A mezőgazdasági szakiskolák tanárai, amellet, hogy hallgatóikat az élenjáró szovjet termelési módszerek ismeretére megtanítják, patronáns-szerződéseket kötöttek a termelőszövetkezeti dolgozókkal, amelyekben meghatározták, milyen segítséget adnak nekik és ezzel a segítséggel milyen termelési eredményeket akarnak elérni.

Kocsis Pándor, a bajai Növénytermelési Technikum tanára patronálási szerződést kötött Klpocsik Sándorral, a bajai "Vörös Fény" termelőszövetkezet tehenészevel. Ezzel azt akarják elérni, hogy hat hónap alatt 7.3 literről 12 literre emeljék a fejési átlagot. Ennek eredménye meg is látszik, mert Klpocsik Sándor a szerződés megkötése után már második hónap végén elérte a 11 literes átlagot.

Gábris Lajos, a gyöngyösi Növénytermelési Technikum tanára Bata Lászlót, a gyöngyösi technikumi tangazdaság növénytermelési brigádvezetőjét patronálja. Céljuk az volt, hogy a tavalyi 65 mázsás holdankénti átlagos cukorrépatermést az idén 120 mázsára emeljék. Az idei aszályos esztendő megakadályozta őket tervük teljesítésében, azonban még így is 87 mázsás átlagtermést szedett fel Bata László a területéről az átlagos 42 mázsával szemben. /MTI/

Megalakult a Micsurin Agrártudományi Egyesület Szolnok-megyei tagozata

vid Kő/PE No 2 VE

A Micsurin Agrártudományi Egyesület Szolnok-megyei tagozata a megyei tanács disztermében megtartotta alakuló értekezletét. A tagozat elnökévé Horváth Imrét, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetőjét, alelnökké Lovas Lajost, a turkevei "Vörös Csillag" tsz Kossuth-díjas elnökét, választották. Az ülésen Balogh János öntözésügyi előadó előadást tartott az öntözéses gazdálkodás nagyüzemi módszereiről. Az előadást élénk vita követte, majd az ülés résztvevői a helyi moziban megnézték a "Feketeföldi öntözés" és a "Nagyüzemi öntözéses gazdálkodás" című ismeretterjesztő filmeket. /MTI/

41

MTI BELFÖLDI HIREK

B...kiadás

1952. december 21.

13 óra 25 perc

Ajka 189.9, Csékut 166.9, Duder 160.9 százalékos eredménnyel köszöntötte Sztálin elvtárs 73. születésnapját

i Vid 51/m SB /Ms P 2

Lszénnel

Az ajkai bányászok

évi tervük befejezése óta több mint 3.000 tonna szenet termeltek terven felül és ezt a célt tüzték ki, hogy szombaton Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére újabb 2.000 tonnát termeljenek az a mennyiséget. A délelőtti műszakról mindössze két dolgozó hiányzott és a MÁVAUT gépkocsivezetői a sikos, hóves utakon is parányi kérés nélkül szállították a bányászokat munkahelyükre. A bányászok negyszerű munkát végeztek. Ajka két bányászának dolgozói 189.9 százalékos eredményt értek el a szombati első műszakban.

A duderai bányászok

hoesés miatt az elmúlt három napban 100 százalék alatt termeltek. Az ünnepi műszakban azonban nemcsak lemaradásuk behozását, hanem tervük jelentős túlteljesítését is célul tűzték ki. A szombati első műszakban itt is negyszerű munkagőzöltem született. 160.9 százalékos kiváló eredményt értek el a duderai bányászok.

Várpalotán

a beszálló bányászok a terv túlteljesítésének komány akaratával fogtak munkához. A cseri mezőben az F.4-es fejtőgéppel dolgozó fiatalok 7 óra alatt annyi munkát végeztek el, amennyihez eddig csaknem egész nap kellett: 8 méter beládtak előre. Férőre-nazon reggel

eltört a szállító szalag, ami többórás kiesést okozott. A szalag megjavítása után azonban megsokszorozott erővel folyt tovább a munka és a várpalotai bányászok a szombati első műszakban 110.2 százalékos eredményt ért el.

A Sztálin elvtárs 73. születésnapját megelőző nap első műszakjában a középduinutuli tröszt vállalkozói bányászok teljesítették tervét. A pusztováni vállalat 161.5 százalékos eredményt ért el. A csécuti bányászok, akik a tröszt vállalatának versenyében éves tervük teljesítésében az utolsó helyen állnak, ezen a műszakon 166.9 százalékos tervteljesítésről adtak számot./MTI/

---

KO

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 12. kiadás

1952 december 21.

14 óra / 0 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti december 21-én  
vasárnap délben:

Tr &

Többfelé eső, havaseső, hevizás.

Nyugat-Európa időjárását egy hatalmas kiterjedésű ciklon irányítja, melynek középpontja jelenleg az északi-tenger felett van, hatására Franciaország, Németország és az Alpok területén sokfelé esik az eső, illetve hevizik. Ezzel szemben a Szovjetunió felett északi légáramlással csendes és aránylag száraz az idő. Hazánkban szombaton nagyrészt párássá, ködös volt az idő és a délutáni órákban többfelé hullott az eső. Nagykörösön 14, Berettyóújfalun 12, Kecskeméten 11, Szolnokon 10 mm. csapadékot mértek. Közben a hőmérséklet a nyugati megyékben 0 plusz 3, másutt 3-6 fokig emelkedett.

Vasárnap reggelre Észak-Keleten 0 plusz 1, az ország többi részein általában minusz 1, minusz 3, Nagykőrösön és Salgótarjánban minusz 5, Tatabányán minusz 6, Székesfehérváron minusz 7, Szentgotthárdon minusz 9 fokig hűlt le a levegő.

Budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 2,4 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 4,9 mm-rel alacsonyabb volt mint a sokévi átlag.

Budapestben vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás: 758 mm. erős enyhülő irányzatú.

Várható időjárás hétfő estig: Nyugat felől növekvő felhőzet, többfelé eső, havas-eső, a hegyeken hevizás. Egyes helyeken köd. Megélénkülő délnyugati, nyugati szél, az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: hétfőn reggel minusz 1 plusz 2, délben 3-6 fok között.

A fűtés szempontjából szolgáló várható középhőmérséklet 4 fok alatt lesz. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1952. december 21.

11 óra 20 perc

Az ózdi II-es, XI-es és XII-es Martin-komencók három versenyeiben a XII-es komencia olvasztárai kerültek az élre

Vid /Me SB P /nemes

Az ózdi olvasztár brigádok Szűcsin olvára 75. születésnapjának tiszteltére indított versenye kiváló eredményeket hozott a Martin-Ácélműben. Különösen a II-es, XI-es és a XII-es komencók dolgozóinak versenye volt igen élénk. Naponta változatos sorrend a három komencia között.

Szombaton délután az ózdi komencia soron felkínált eredménytáblák büszkén hirdették, hogy a Martin-komencók versenyében a XII-es komencia olvasztárai kerültek első helyre. December havi borsvük teljesítésében eddig 112.4 százalékos állnak. A második helyre a XI-es számú komencia kollektívája került 103.6, a harmadik helyre pedig a II-es számú komencia dolgozó 102.5 százalékos eredményükkel. /MTI/

Hezárkozott a magyar küldöttség a Népek Békakongresszusáról

t Be/Me P

A Népek Békakongresszusán résztvevő magyar küldöttség tagjai vasárnap délelőtt visszatértek Budapestra. A küldöttséget a Kétféle-pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. A küldöttség fogadását megjelent Kiss Károly, a Magyar Dolgozók Pártja Politikai Bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, Dörvics József közoktatóügyi miniszter, Borci Andor a külügyminiszter első helyettese, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes és Nánási László az Országos Békatanács elnökei. Erdős-Gruz Tiber Kossuth-díjas, a Magyar Tudományos Akadémia főtitkára, Veres Péter Kossuth-díjas író, Horváth Richárd, a Katolikus Pápa Országos Békabizottságának elnöke, az Országos Békatanács számos más tagja, a politikai, gazdasági és kulturális élet több más vezető személyisége, a tömegszervezetek, az egyházak képviselői.

A népek nagy találkozásáról hoztérkezett magyar küldötteket az Országos Békatanács nevében Nánási László, az Országos Békatanács elnöke üdvözölte.

- Amíg a bécsi nagy tanácskozás résztvevői minden egyetelen témáról, a béke megvédésének ügyéről beszélnek, népünk nemcsak helyeselt a tanácskozás eseményeit, hanem tetteikkel is igyekezett hozzájárulni a béke ügyének győzelméhez. A bécsi kongresszus idején szerte az országban új és új termelési sikerek születtek. /folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1952. december 21.

14 or 25 perc

/Hozzáérkezett a magyar küldöttség ... 1. főt. / Be/ir P

Ez a hír fogadja elsőknek a hozánk földjére hazatért küldött inkét és növeli jó munkájuk fölött érzett örömlüköt az, hogy emiánt képviselőtlünkben harcoltak, a határozatok, amelyekhez hozzájárultak, egész népünk akaratát fejezik ki.

Az üdvözlésre Andics Erzsébet, Kossuth-díjas akadémikus, az Országos Békatanács elnöke, a Béke Világtanács tagja, a Népek Békakongresszusán résztvett magyar küldöttség vezetője válaszolt.

- Delegációnk, amelyben a magyar nép minden rétege képviseltve van, a legnagyobb várakozással ment a bécsi kongresszusra - mondotta. - A kongresszus munkája, összetétele, hatalmas lendülete minden várakozásunkat felülmúlta: valóban a népek kongresszusa volt. Soha semilyen kongresszus széneki emlévénét nem díszítette még annyi ország jelvénye, mint a bécsi kongresszusét. A világ minden tájáról eljöttek a népek képviselői. Olyan országok is, amelyekben eddig gyenge volt a békemozgalom, most hatalmas eredményekről számoltak be.

- A kongresszus emlévénéről többször küldött tolmácsolta a népek fokozódó felháborodását az amerikai imperialisták háborus politikájával szemben. Beszédek elénk tárták ezt a hallatlan nyomort, ezeket a szenvedéseket, amelyeket a világalalomra törekvő esztelen imperialisták a népekre zudítottak. A kongresszus felszólalásai ezt is tolmácsolták, hogy a népek nem hajlandók tovább tűrni a rébséget, a kizsákmányolást, a nyomort, a háborus veszélyt, a pusztításokat, amelyeket az ember- és népgyilkos amerikai imperialisták az emberiség számára készítettek és készítenek.

- A népek kongresszusán a mi delegációnk is igyekezett derekesen dolgozni. Kongresszusi hárem felszólalónkat a kongresszus résztvevői, ug szintén a különböző gyűléseken beszélő küldött inkét az osztrák békeharcosok a legnagyobb szeretettel fogadták. Meggyőződünk arról, hogy az egész világ ismeri népünk nagy erőfeszítéseit, meggyőződünk, hogy az egész világ becsüli és tiszteli népünk munkájának kiváló eredményeit.

- Himendhatatlan az ez ólmény, amit a kongresszuson szereltünk. A népek bécsi kongresszusa új fejezet a nemzetközi békemozgalomban, az emberiség történelmében. Legyen új fejezet a mi szep magyar békemozgalomunkban is. Dolgozzunk még jobban, még lelkesebben, érezzük még inkább, hogy milyen hatalmas tábörbe tartozunk, milyen nagy történelmi munkát végzünk, milyen legőzhetetlen mozgalom harcossai vagyunk - fejezte be beszédét Andics Erzsébet.

Az üdvözlés után virágcsokrokkal köszöntötték a Népek Békakongresszusáról hazatért magyar küldöttség tagjait. /MTI/

MTI BELFELDI HIREK

B 15. kiadás

1952. december 21.

15 óra 20 perc

"A magyar ipar fejlődése" címmel kiállítás nyílt a Csepeli Tanintézetben

i Ggy/B/M 4 P

December 21-én nyílt meg a csepeli 1. számú Ipari Tanuló-intézetben "A magyar ipar fejlődése" kiállítás, amelyet az intézet pedagógusai Sztálin elvtárs születésnapjára tett felajánlásukként rendeztek.

A kiállítás szemléltető képekben végigvezeti a látogatókat az első munkeszköz fejlődésétől a legmodernebb technikáig. Foglalkozik a kiállítás az ipari forradalommal, a szövőgépek és a gőzgép feltalálásával. Láthatjuk modellben az első magyar autót, a "Derű"-t, amely 1846. június 15-én indult első útjára Budapestről Vácon.

A kiállítás anyaga felöleli a magyar autó-, a villamos- és az autóbúszipar fejlődését is. Külön rész foglalkozik a csepeli Rákosi Mátyas Művek történetével. Az egyik nagy csarnokban azok a munkagépek kaptak helyet, amelyeket az intézet növendékei készítenek tanműhelyükben. A kiállítás január 20-ig lesz nyitva./MTI/

---

Délamerikai békeküldöttek érkeztek Budapestre

k Bc/10 P

A népek bécsi kongresszusáról jövet útutazóban vasárnap délelőtt néhánynapos magyarországi tartózkodásra chili, uruguayi, argentin békeharcosok érkeztek Budapestre./MTI/

---

KO

B 16. kiadás

1952. december 21.

17 óra 10 perc

A tatabányai XIV-es akna bányászai évi tervük befejezésével köszöntötték a nagy Sztálin 73. születésnapját

Vid T/ra P

A tatabányai XIV-es akna bányászai a negyedik negyed-év elején megígérték, hogy Sztálin elvtárs 73. születésnapja tiszteletére 1952-es évi tervüket határidő előtt három nappal befejezik. Fogadalmukat komoly tettek követték: októberi tervüket 104.8, novemberi előirányzatukat pedig 115.7 százalékra teljesítették. Ekkor újabb fogadalmat tettek: elhatározták, hogy éves tervüket az eredetileg vállalt határidő helyett már december 21-én, Sztálin elvtárs születésnapján befejezik. Fogadalmukat bányászbecsülettel teljesítették: december 21-én reggel hat órakor felszínre küldték az éves tervükből hiányzó utolsó csilló szénét.

A bányászoknak a több szénért folytatott harcát jelentősen segítette az Sz.153-as nagy teljesítményű rakodógép, a szovjet Donbássz-kombájn. Nagy szerepe volt az eredmények kivívásában annak is, hogy a délkeleti mezőben még októberben bevezették a Loy-mozgalmat. A mozgalom beindítása előtt ez a front száz százalék alatt teljesített. Novemberben már 125.7% decemberben is jelentősen száz százalék felett teljesítették tervüket a front dolgozói.

A XIV-es akna is

célul tüzték ki, hogy az év végéig még 8.000 tonna szénat adnék tervükön felül népgazdaságunknak. /százalékra és

x x x

December 20-án Tatabánya valamennyi bányüzeme sztálini műszakot tartott. A tatabányai bányászoknak Sztálin elvtárs iránti nagy szeretete az ünnepi műszakon kiemelkedő teljesítményekben nyilvánult meg. A bányüzemek között folyó versenyben a "Béke"-akna bányászai kerültek az élre: az ünnepi műszakon egész napi tervüket 207.2 százalékra teljesítették. A második helyre a síkvölgyi akna bányászai törtek szintén kiváló-203.8-százalékos eredményükkel. Jól dolgoztak a VI-os aknában is, ahol 170 százalékra teljesítették a napi széntermelési tervet.

A nagy Sztálin születésnapja tiszteletére tömögével születtek a kincsgasló egyéni eredmények is. A legértékesebb teljesítményt Paulik Rezső, a X-es akna vágója érte el. 11.5 csillós előirányzatát 71.8 csillóra teljesítette, ami 625 százalékos eredményt jelent.

A tatabányai szénmedence bányászai a sztálini műszakon szombat reggeltől vasárnap reggel hat óráig 9.150.9 tonna szénat termeltek tervükön felül./MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1952. december 21.

17 óra 20 perc

Felavatták a székesfehérvári új állomásépületet

t Ta/PE VE

A nagy Sztálin születésének 73. évfordulója napján hazánk az ötéves terv újabb szép létesítményével gazdagodott: e napon adták át a forgalomnak a székesfehérvári vasutállomás korszerű, új épületét. A szovjet példa nyomán ez az első állomásépület hazánkban, amely szocialista-realista stílusban készült. Az új állomásépület előtt rendezett ünnepségre nagy számban jöttek el Székesfehérvár és környéke dolgozói. Megtekintették a tágas, jól fűtött előcsarnokot, a világos várótermet, a tanulókat, valamint a kisgyermekes anyák részére készült várótermeket, a vasuti munkát ábrázoló üvegmozaik-ablakot, majd megkezdődött az ünnepség.

Aranyos Lajos építés vezetőhelyettes megnyitóbeszédében hangsúlyozta, hogy a MÁV Magasépítő Vállalat dolgozói azzal fejezték ki legjobban hálájukat és szeretüket a nagy Sztálin iránt, hogy születésnapjára elkészítették ezt a korszerű, új állomásépületet. Bosnyák József sztahanovista építő szavai után Bebrits Lajos közlekedés miniszter mondott beszédet.

- Nyáron majd száz és százezrek utaznak át Székesfehérváron a Balaton felé, örömmel és elragadtatással látják majd ezt a korszerű, pompás épületet. A székesfehérvárit még sok más város korszerű állomásépülete fogja követni. Debrecenben, Győrött, Hatvanban és más városokban készül majd új állomásépület, amely méltó kifejezője lesz annak a szocialista-realista elgondolásnak, hogy az állomásépület legyen a város kapuja.

- Nemcsak ilyen korszerű állomások építésével, hanem új személykocsik beállításával, a vonatok késésének felszámolásával kell tovább javítanunk a vasut munkáját - fejezte be beszédét a miniszter.

Fejér megye dolgozói nevében Bujdosó Imre, a megyei tanács elnöke vette át az új állomásépületet. /MTI/  
végrehajtóbizottságának: - - - -

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1952. december 21.

17 óra 50 perc

Bemutatták a "Vihar" című új, színes magyar filmet

t No-EM/Ma/ JPE No VE

A Magyar Filmgyártó Vállalat és a MOKKP rendezésében vasárnap délelőtt a Vörös Csillag Filmszínházban bemutatták Urbán Ernő Kossuth-díjas író új alkotását a "Vihar" című színes magyar filmet. A bemutatón ott volt a film szereplőin és dolgozóin kívül az üzemek dolgozóinak és dolgozó parasztságunknak több képviselője is.

A bemutatón Illés György, a film Kossuth-díjas, nemzetközi Béke-díjas operatőrje mondott bevezető beszédet. Hangsúlyozta: a filmművészet ez új alkotásával kívánják ünnepelni a szereplők és a film minden dolgozója Sztálin elvtárs 73. születésnapját.

A dolgozó parasztságunk mai problémáit tárgyaló film különösen a bemutatón részvevő dolgozó parasztok körében aratott sikert. A termelőcsoportok tagjai a szereplőkben és az eseményekben önmagukat, mindennapi munkájukat látták megélevenedni. A film leforgatása után még sokáig kisebb-magyobb csoportokban tárgyalták az egyes jeleneteket és alakításokat. A pesthidegkuti "Népköztársaság" termelőcsoport tagjai is megbeszélték a filmet. Graics Géza, a csoport elnöke, Németh István, Fekete István és Kovács János arról beszéltek, hogy az aratásnál náluk is hasonló "szalonna-p obléma" volt, mint a filmen. Megállapították, hogy a film ténáját valóban az életből merítették és Göndöcz Gyula párttitkár, Csete bácsi, a csoport sertésgondozója és az öreg Gilicze Péter szerepei nem mű-paraszti figurák voltak. Dombóvári József, a csoport sertésgondozója ezt mondta a filmről: "Csete bácsi szerepét nemcsak jól alakította, hanem sokat tanultam is tőle. Harcos kiállása a csoportért, merész szembeszállása a nehézségekkel engem is jobb munkára serkent."

A XVII. kerületi "Gerő" termelőszövetkezet tagjai közül Fogarasi Ferencné és Szalai Lajosné Göndöcz alakításában párttitkárukra, Takács Ferencre ismertek. Ő is első harcosa volt a nyáron a kenyércsatának. A szempérgés csökkentésére társaival naponta 16-20 órán át aratott. Így érték el, hogy a négy brigád néhány nap alatt végzett a 150 hold gabona aratásával. Bertók Lajosné szeretett volna kezét fogni a nagyszerű alakításokért minden egyes szereplővel, mert az ő mindennapi életüket, problémájukat elevenítették meg. A szövetkezet asszonyainak az a véleményük: ez a film kell, hogy minden községbe és városba eljusson, hogy további segítséget nyújthasson az előttük álló feladatok megoldására.

A film előtt levetítették az ugyancsak most készült színes magyar rajzfilmet, az "Erdei sportverseny"-t. A rajzfilm is nagy sikert aratott. /MTI/

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1952. december 21.

18 óra 20 perc

Kiállítások nyitnak több vidéki városban Sztálin elvtárs 73. születésnapján

ö vid Kc/Ma/PE VE

Sztálin elvtárs 73. születésnapján több vidéki városunkban kiállítást nyitottak meg, amelyek bemutatták, mit köszönhet dolgozó népünk a Szovjetunió segítségének.

/-/érkezett.

Hódmezővásárhelyen

a Petőfi kulturházban nyitották meg a Magyar-Szovjet Társaság Csongrád-megyei szervezete által rendezett "A Szovjetunió tapasztalatainak felhasználásával a szocialista Csongrád-megyéért" című kiállítást. A fényképek, makettek, grafikonok a kulturház két emeletét töltik be. Az első emeleten a kommunizmust építő Szovjetunió hatalmas eredményei láthatók. A második emeleten kiállított festmények, rajzok, grafikonok, fényképek szemléltetően mutatják be, mit kaptak Csongrád megye dolgozói a Szovjetuniótól, a nagy Sztálintól. Az egyik fénykép a többszörös Olázen Szegedi Textilművekről készült. Ennek az üzennek minden gépe a Szovjetunióból /-/. Egy másik kép a szovjet tapasztalatok felhasználásával épült hódmezővásárhelyi Műrleggyárat ábrázolja, ahol az élenjáró szovjet munkamódszerek könnyítik meg a dolgozók munkáját. Számos fényképen, grafikonon mutatja be a kiállítás azt, hogy a szocialista mezőgazdasági termelés hogyan változtatja meg dolgozó parasztságunk életét. Az idén már közel ötszáz traktor és tizenöt kombajn könnyítette meg a mezőgazdasági munkák elvégzését. A grafikonok számadatai Csongrád megye dolgozói életszínvonalának állandó emelkedéséről tanuskodnak: 1951-ben 2372, 1952-ben pedig már eddig 4425 kerékpárt vásároltak a dolgozók, rádióból pedig ezeröttszázzal több kelt el az idén, mint tavaly. Bemutatja a kiállítás azt is, hogy a Magyarországon járt szovjet küldöttek milyen nagy segítséget nyújtottak Csongrád megye dolgozóinak.

∟a negyeten.

Hasonló kiállítás nyit december 21.-én Debrecenben is.

Szegeden

a Csongrád-megyei és a Városi Békabizottság rendezésében vasárnap délelőtt az MSZT kiállítás-csarnokában megnyitották a "Sztahanovisták és élenjáró dolgozók arcképcsarnoka" című kiállítást. A kiállított festményeket, rajzokat a megyei békabizottság munkájában részvevő szegedi képzőművészek készítették Sztálin elvtárs 73. születésnapjának tiszteletére.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1952. december 21.

19 óra / 5. perc

/Kiállítások nyíltak. . . folyt./ ö vid Kc/Ma/PE VE

A kiállított képek között szerepel Jánosi József többszörös sztahanovista mozdonyvezető arcképe, amelyet Szőke Győző festett meg. Kispóter Ferencnének, az ujszegedi Kender- és Lenzövőgyár sztahanovistájának portréja Pintér József műve. Detári Istvánnéról, a Szegedi Kenderfonógyár sztahanovistájáról Tápai Antal készített képet. A kiállításon több békeplakát és imperialista-ellenes karikatura is szerepel. /MTI/

- - - -

A 6-os számú Iparitanuló Intézet nyerte el a DISz budapesti bizottsága és az MTH budapesti igazgatósága vándorzászlaját

i Ggy/Ma/PE VE

Lelkes ünnepség keretében adták át december 21.-én délután a Városi Színházban a DISz budapesti bizottsága és az MTH budapesti igazgatósága vándorzászlaját a szocialista munkaversenyben első helyezést elért 6-os számú Iparitanuló Intézetnek.

Csillag Géza, az MTH budapesti igazgatóságának vezetője beszédében arról a nagyszerű lendületről szólt, amely az ipari tanulókat a sztálini felajánlások ideje alatt eltöltötte. A 6-os számú intézet például, amely a vándorzászlót elnyerte, december elején felhívással fordult a többi intézet felé az ezévi terv hátridő előtti teljesítéséért. Az intézet nyolc esztergapad készítését vállalta ebben az évben, s december 21.-ig évi tervükön felül kilencvenezer forint értéket termeltek.

A versenyben első helyezést elért intézetet a DISz budapesti bizottsága nevében Csordás György, az ifjumunkás osztály vezetője üdvözölte, majd Keleti Agnes olimpiai bajnok, az Országos Béketanács tagja a színházat megtöltő ifjumunkások lelkes tapsa között átadta a versenyzászlót az intézet küldötteinek.

Ugyancsak ez alkalommal adták át a MTH vándorzászlaját a vasgyűjtésben élenjáró 15-ös számú intézetnek, amelynek növendékei az ezévi vasgyűjtés során fejenként 184 kiló hulladékvasat gyűjtöttek.

Az ünnepség után az Ipari Tanulók Központi Együttes adott műsort. /MTI/

- - - -

## M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1952. december 21.

20 óra 50 perc

Kultur bemutatók Sztálin elvtárs születésnapján

Ö vid KC/B/PE VE

December 21.-én, a nagy Sztálin születésnapján sokhelyütt tartották meg a Művészeti Együttesek II. Országos Versenyében résztvevő kultur csoportok körzeti bemutatóit.

Pécsen

a megye nyolc építőipari üzemének dolgozói a Pécsi Porcelángyár új kulturházában és a Magasépítési Vállalat kulturotthonában rendezték meg bemutatóikat. A résztvevő csoportok közül a porcelángyári együttes aratta a legnagyobb sikert. Táncsoportjuk Baranya-megyei népi táncokkal szerepelt, színjátások pedig koreai tárgyú színművet adtak elő. Bábcsoporttal is szerepelt a porcelángyár a bemutatókon. Különös szeretettel üdvözölték a nézők a komlói építők táncsoportját, amelyben a "Beloianisz" ifjúsági brigád több tagja is részt vesz. A brigád tagjai magmutatták, hogy nemcsak a termelőmunkában hanem a kulturegyüttesben is példamutatóan dolgoznak: síógárdi táncuk a bemutató legjobb számai közé tartozott. A porcelángyári kórus szovjet, cseh, lengyel és magyar népdalokból álló műsorát nagy tetszéssel fogadták a bemutató nézői. Az építőkon kívül bemutatón vettek részt a pécsi járás és a város iskoláinak kultur csoportjai is. A legnagyobb sikert a vasasi bányászlakótelep úttörő ének- és zenekara érte el.

Székesfehérváron

az iskolai kulturesoportok együttesei tartottak bemutatót. A Városi Színházban tizennégy iskola tanulói mutatták be műsorukat és a bírálóbizottság véleménye szerint valamennyien jó felkészültségről tettek tanúságot. Rajtuk kívül a megye tizennégy községében vettek részt körzeti bemutatókon az iskolai kulturegyüttesek. A szabadbattyáni iskola tanulói szövetkezeti községük életét dolgozták fel bábjátékukban.

Egerben

is nagy érdeklődés kísérte az építőipari dolgozók kulturegyüttesinek műsorát. A legnagyobb tetszést az egri Ütfenntartó Vállalat színjátzó csoportja aratta, amely a "Csinom Palkó" című dalművet mutatta be. Sikerral szerepelt a vállalat rigmus-brigádja is. Jó felkészültségről tett tanúságot a bemutatón az egri véesei-völgyi és Homok-utcai téglagyár táncsoportja is.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1952. december 21.

21 óra 45 perc

/Kulturbenutatók. . . folyt./ ö vid KC/B/PE VE

Gyöngyösön a nagy Sztálin születésnapjának előestéjén mutatták be tudásukat az építőipari kulturesoportok. Itt a legjobban a selypi kukor cementgyár táncsoportja szerepelt magyar népi táncival. Nagy tetszést aratott a 63/4 Magasépítő Vállalat táncsoportja is. /MTI/

-----

Sztálin elvtárs születésnapján kigyulladt a villany a jugoszláv határmenti Kastélyosdombó községben

i vid KC/B/PE VE

A drávamenti délszláv és magyar dolgozók lelkesen ünnepezték a békatábor nagy vezérének, Sztálin elvtársnak 73. születésnapját. Nagy ünnep volt ez a nap a határmenti Kastélyosdombó községben. Ezen az estén gyullt ki először a villanyfűny a kis falu utcáin, házaiban és ezen a napon tartotta zárszámadását a "Felszabadulás" termelőszövetkezet és a "Buzakalász" tszcs.

Lelkes hangulatban várta a község lakossága a kultur-otthonban a villany bekapcsolását. Közel hétszázan jöttek össze erre az ünnepre.

Fokozódott a lelkesedés, amikor a termelőszövetkezet és a tszcs vezetősége ismertette a zárszámadás adatait. A "Felszabadulás" tszcs egy év alatt több mint egymillió forintra növelte vagyonát. El nem osztható szövetkezeti alapjukat 748.000 forintra növelték, üzemi alapjuk meghaladja a 277.000 forintot. Egy munkaegységre 20 forint készpénzt, másfél kiló búzát, fél kiló árpát, negyedkiló burgonyát, egy kiló fát és egy kiló szálastakarmányt osztanak ki többek között. A tervbevett 528 sertés helyett 1460-at hizlaltak.

Hasonló jó eredményeket értek el a "Buzakalász" tszcs dolgozói is. Különösen az állatállomány szaporodott ebben az évben. /MTI/

1)

-----

A T I B E L P Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1952. december 21.

21 óra 10 perc

Ünnepség a "Magyar Költészet Antológiája" és a "Szovjet Költészet Antológiája" megjelenése alkalmából

t Sr/Tr/PE VE

A "Magyar Költészet Antológiája" és a "Szovjet Költészet Antológiája" megjelenése alkalmából vasárnap este ünnepséget rendezett a népművelési minisztérium és a Magyar-Szovjet Társaság. Az Eötvös Loránd Tudomány Egyetem zsufolásig megtelt aulájában az ünnepségen megjelent Erdei Sándor népművelési miniszter-helyettes, kulturális életünk kiválóságai közül számosan, Kossuth-díjas íróink, tudósaink, művészeink. Részt vettek az ünnepségen a szovjet nagykövetség képviselőiben J.F. Filipov, N.G. Reznycsenko, és V.Z. Kuznenko, a VOKSZ magyarországi megbízottja.

Az ünnepség a magyar és a szovjet himnusz hangjaival kezdődött, majd Kelen Béla, az MSZT főtitkára megnyitójában hangsúlyozta; kulturforradalmunk munkásait boldog örömmel tölti el, hogy a "Szovjet Költészet Antológiája" kiadásával hozzájárultak ahhoz a nagyszerű népmozgalomhoz, amely gyárainkban, öt éves tervünk nagy építkezésein, földjeinken bontakozott ki az évi tervek teljesítésére, hozzájárultak ahhoz a mozgalomhoz, amely a mai napon ünnepelt férfi, a béke, a munka, a tudomány és a művészet harcosa és patrónusa, Sztálin nevéhez fűződik.

Benjámín László kétszeres Kossuth-díjas költő mondott ünnepi beszédet:

- Néhány héttel ezelőtt - mondotta - csaknem ugyanabban az időszakban jelent meg két költői antológia: "A Magyar Költészet Antológiája" Bornemissza Pétertől napjainkig, orosz nyelven Moszkvában és a "Szovjet Költészet Antológiája" magyarul, Budapesten. Mindkét antológia megjelenése igen nagyjelentőségű, többet jelent, sokkal többet, mint általában egy-egy új könyv kiadása.

Emlékezzünk meg elsősorban a folytatta Benjámín László - a magyar költészet Moszkvában megjelent gyűjteményéről. Maga a megjelenés ténye, a gondos, szeretetteljes és hosszantartó munka: a legjobb szovjet költők és műfordítók, valamint a szerkesztők együttes munkája, egyik szép jele a szovjet nép érdeklődésének, megbecsülésének és szeretetének a magyar nép és a magyar kultúra iránt. Egyik legszebb megnyilvánulása annak az állandó segítségnek, amellyel a szovjet nép hozzájárul nemzetünk kibontakozásához, nemzetközi elismeréséhez.

K

/folyt. köv./

B 24. kiadás

1952. december 21.

72 óra      perc

/Ünnepség a "Magyar Költészet. . . . folyt./ t Sr/Tr/PE VE

Sok évszázados nagy költészetünk a maga teljességében ezzel az antológiával lép ki határaink közül; Petőfi költészetét követve az orosz nyelv közvetítésével lép egész költészetünk a világirodalomba, sokszázmillió olvasó elé. Új költészetünk átszárnyal már az ország határán, a nemzeti közösségen túl egy nagyobb közösséghez, a népek közösségéhez szólhat és nagyobb közösség nevében. A magyar költők hangjára már az egész világ figyel, ezt tudnunk kell nekünk, mai magyar költőknek: nem mint olvonult magányukban pepecselő művesekre, hanem egy szabad és megújult, alkotó nép érzelmeinek és gondolatainak, harcainak és eredményeinek megszólaltatóira néznek ránk, új idők dalait várják tőlünk. Erre figyelmeztessen minket mindkét antológia: a magyar költészet hivatására, szerepére és jelentőségére népünk és az emberiség harcában a haladásért és a békéért, segítsé szándékainkat, erősítse hangunkat, hogy nagy költészetünk méltó folytatói, s a nagy szovjet költészet fegyvertársai lehessünk.

/uj

Benjámín László a továbbiakban a szovjet költészet antológiájáról elmondotta: a külsőségeiben, gondos kiállításában is tükrözi, hogy az új magyar olvasók egyre növekvő tömege milyen mélyen megszerette a szovjet irodalmat, mennyire felismerte ennek az irodalomnak jelentőségét, élenjáró szerepét új életünk, új kulturánk alakulásában, szocialista emberségünk formálásában.

- A legközvetlenebb gyöngédségtől - folytatta - a legnagyobb patoszig terjed a szovjet költészet hangja, ha Leninről és Sztálinról szól. Sztálin nagysága új és új énekekre kelti a szovjet költőket, ujlelkű nép érzelmei áradnak a szovjet költészet medrében is a nép hőse és vezére felé, aki első nőrnöke a katonáknak is, az építésnek is és a történelmeknek is, a hadak legnagyobb katonája, népének és a világnak tanítója, a békeharc vezére, aki mindenkor jelen van hazája minden vidékén, személyes jóbarátja, segítője, nevelője egyes szovjet embernek, annak is, aki még soha senkivel nem beszélt vele, soha senkivel nem látta, akit nemcsak szülőföldje, - Gruzia, - vall és tud a magáénak, hanem a nagy szovjet föld minden nemzeté, a legnagyobb is és a legkisebb is. Sztálinnak és művének nagyságát és a szovjet ember Sztálinhoz fűződő érzelmét a maguk teljességében fejezi ki a szovjet költészet.

- Harc a békéért, harc az igaz emberségért, ez a szovjet költészet legfőbb tartalma. A békéért, szocialista emberségünkért folytatott harcunkhoz kaptunk fegyvert, segítséget a szovjet költészet antológiájával.

Benjámín László beszéde után magas nivóju kulturális műsor következett, amelyen neves művészeink szovjet és magyar költők, írók műveiből adtak elő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1952. december 21.

22 óra 20 perc

A diósgyőri 180 tonnás kemence építői teljesítették ígéretüket  
- december 21.-én átadták szárításra a kemencét

vid TP/PE VE

A diósgyőri 180 tonnás Martin-kemence építői becsülettel teljesítették ígéretüket. Sztálin elvtárs születésnapján befejezték az ország legnagyobb Martin kemencéje építésének első szakaszát. A buktatható kemencét vasárnap átadták szárításra.

Bóka Sándor, a Diósgyőri Kohászati Üzemek Építkezései pártbizottságának tagja az ünnepségen a következő szavakkal gyűjtötte meg a tüzet:

- Sztálin elvtárs nevével szívünkben harcoljunk tovább még nagyobb lelkesedéssel, hogy a 180 tonnás kemence ninél hamarabb acélt adhasson népgazdaságunknak. /MTI/

- - - - -

192 tonna terven felül termelt acéllal köszöntötték vasárnap reggel Sztálin elvtársat a diósgyőri martinászok

i vid & PE VE

A diósgyőri Martin acélnü dolgozói anyagellátási nehézségeik ellenére szombaton mindhárom műszakon nagy lelkesedéssel harcoltak azért, hogy méltóképpen köszöntsék a világ dolgozói szeretett vezérét, Sztálin elvtársat 73. születésnapján. Fizikai és műszaki dolgozók lelkes harcának eredményeképpen a vasárnap reggel véget ért három műszakon a Martin-acélnü kemencéinek brigádjai 192 tonna acélt termeltek terven felül. /MTI/

- - - - -

K

MI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás 1952 december 21. 22 óra 25 perc

Könyvtárakat, kulturotthonokat adtak át rendeltetésüknek december 21-én

ö Vid KC/KC/Tr VE

Sztálin elvtárs 73. születésnapján országszerte ismét sok új könyvtárat, kulturotthonot avattak.

Debrecenben az avatáson résztvettek a megye népkönyvtárossai, az üzemek és termelőcsoporthoz képviselői is. Az ünnepi beszédet Nemes Dezső, a népművelési minisztérium népművelési főosztályának vezetője tartotta. Elmondotta, hogy népünk felemelkedése, országunk felvirágzása, s ezen belül kulturális fejlődésünk is annak következtében vált lehetségessé, hogy Sztálin hadserege felszabadította a mi hazánkat, a mi népünket is. Ezért van különös jelentősége annak, hogy a megyei könyvtárat december 21-én, Sztálin elvtárs születésnapján avatják fel.

Az új könyvtár 11 helyiségből áll. Közel száz személyes olvasótermén kívül külön olvasótermet kaptak a fiatalok is, a közeljövőben pedig megnyílik a gyermekolvasóterem. A könyvtár állományát közel 50.000 kötet.

A nagy ünnepen a megye több községében avattak kulturotthonot, Szerep községben pedig megnyílt a mozi.

Győrött is december 21-én nyitották meg a megyei könyvtárat, amely 70.000 kötettel rendelkezik. A lelkes ünnepségen Bay Ferenc, a könyvtár vezetője megígérte: az új könyvtár hatékony segítségét nyújt majd a megye dolgozóinak az építő munkában.

Közel Hódmezővásárhelyen sokan gyűltek egybe a megyei könyvtár avató ünnepségére. Czukár György, a megyei tanács népművelési osztályának vezetője elmondotta, hogy míg múltban összesen csak két körzeti könyvtár állt a dolgozók rendelkezésére, addig ma, az új 20.000 kötetes megyei könyvtáron kívül három új járási könyvtár elégíti ki a városi és falusi dolgozók egyre növekvő kulturális igényeit. /Felf. köv./

M T T B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás 1952 december 21. 22 óra 30 perc

/Könyvtárakat, kulturotthonokat. I. folyt./

Pápán

A járási könyvtár megnyitónapszere - könnyező falvak-dolgozó parasztjai is elküldötték képviselőiket. Az új járási könyvtár nyolc helyiségében 30.000 kötet várja a dolgozókat.

Népkönyvtárak nyittek meg Veszprém megye több községében. Ócs község 160 kötetes, Szabadság-pusztai állami gazdaság százkötetes könyvtárát kapott. Veszprémfőszon az új népkönyvtárban a meggyenyelvény könyveken kívül 60 kötet németnyelvű könyv is várja a község németajku dolgozó parasztjait.

Veszprém megyében nyolc község kapott kulturotthont Sztálin elvtárs születésnapján. Vinár, Kapolcs, Vigántpetend, Bácsosnytomaj, Balatonederics, Zalagyömrő, Tiheny és Litér dolgozó parasztjai az évünnepségeken mindenütt nagy lelkesedéssel ünnepelték a világ népcinek nagy vezérét.

Tolna megyében

is számos új kulturális intézményt avattak fel december 21-én. Pékson járási kulturház létesült, amelyben a 400 személyes nagytermen kívül számos olvasó- és szakköri szoba áll a dolgozók rendelkezésére. Nagyderogon átadták rendeltetésének az új kulturotthont, Májos, Belecska, Felsőhána és Keszóhidegkut községekben pedig népkönyvtár létesült. Most már Tolna megye minden községében van könyvtár.

Vas megyében

K Perenye község dolgozó parasztsága december 21-re mindenből teljesítette bevadási kötelezettségét. A jól végzett munka örömevel gyűltek össze Sztálin elvtárs születésnapján, hogy feleassák a 148.000 forint beruházással készült új kulturotthont és tanácsházát. A község lakossága társadalmi munkával is kivette részét az építkezésből: naponta 8-10 dolgozó vett részt a munkákban, s a szükséges építőanyagot is /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás 1952. december 21. 21 óra 40 perc

/Könyvtárakat, kulturotthonokat....2 folyt./

társadalmi munkában szállították. Új kulturotthon nyílt meg ezen a napon Győrváron, Bejánsenyén, Felsőcsatáron, Iváncon, Bucsun, Vasszentnihilályn, Vasegerszegen és Horvátnádalján is.

Szolnokon

a város 2000 uttörője december 21-en nagy ajándékot kapott Népköztársaságunktól. Ezen a napon adták át rendeltetésének az egykori urikaszinóból 600.000 forintos beruházással átalakított uttörőházat. Az ünnepségen Cserhádi Imre uttörő megfogadta: ezt a nagyszerű ajándékot ezzel hálálják meg, hogy a szovjet pionirok példáját követve még jobban tanulnak, még több tudást szereznek a színházteremmel, könyvtárral, olvasóteremmel felszerelt uttörőházban 16 tágas szobában a szakkörök rendelkezésére.

A nyiregyházi

uttörők is új uttörőházat avattak Sztálin elvtárs születésnapján. Az új uttörőházat Urbán Szabó Béla, a megyei pártbizottság titkára adta át a Szabolcs-Szatmár-megyei fiataloknak. Az építkezés munkájában résztvettek a nyiregyházi üzemek dolgozói is, akik fáradtságot nem ismerő lelkes munkával elértek, hogy Sztálin elvtárs születésnapjára ötezer forint megtakarítással létrejöhetett az uttörők új otthona. /MTI/

k

/pajtásai nevében

METEOROLÓGIAI HÍREK

B 29. kiadás

1952. december 21.

21 óra VJ-óra

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti december 21.-én, vasárnap este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés mérséklődik

Nyugateurópa időjárása jelenleg Németország felett tartózkodó ciklon hatása szeles és csapdésos.

Hazánkban vasárnap a délutáni órákban a Dunántúlon több helyen esett az eső. A csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint nem haladta meg az 1 mm-t. Nap közben a hőmérséklet Miskolcon 1, Győrben 2, másutt általában 3-6, Sopronban 7 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, több helyen még eső, havaseső, esetleg havazás. Élénk délnyugati, nyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfőn reggel 0 - plusz 2, délben 2-5 fok között. /MTI/

- - - -

V é g e

K

METEOROLÓGIAI HÍREK

B 29. kiadás

1952. december 21.

21 óra VJ-óra

Időjárásjelentés

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti december 21.-én, vasárnap este 21 órakor:

Az éjszakai lehülés mérséklődik

Nyugateurópa időjárása jelenleg Németország felett tartózkodó ciklon hat. sára szeles és csap. dékos.

Hazánkban vasárnap a délutáni órákban a Dunántúlon több helyen esett az eső. A csapadék mennyisége az eddigi jelentések szerint nem haladta meg az 1 mm-t. Nap közben a hőmérséklet Miskolcon 1, Győrben 2, másutt általában 3-6, Sopronban 7 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 756 mm, gyengén emelkedő irányzatú. Várható időjárás hétfő estig: felhőátvonulások, több helyen még eső, havaseső, esetleg havazás. Élénk délnyugati, nyugati szél. Az éjszakai lehülés mérséklődik, a nappali hőmérséklet alig változik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: hétfőn reggel 0 - plusz 2, délből 2-5 fok között. /MTI/

V ó g e

K